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Så är det äntligen dags för 
höstens första katalog. Den har 
en internationell prägel på sitt 

utbud.

Katalogen sträcker sig från vackra 
pergamentband från 1700-talets 
Spanien fram till svåra kataloger 
och listor från det tidiga 1900-talet. 
Många av böckerna och katalogerna 
innehåller svenskt material. Även en 
del svenska provenienser förekommer.  
Till exempel en av Otto Helbings 
auktionskataloger (objekt nr 15) som 
kommer från konsthistorikern Emil 
Hultmarks (1872–1943) bibliotek.  
Med denna katalog medföljer även 
ett undertecknat brev från Helbing 
till Hultmark. En av katalogens 
riktiga sällsyntheter är en liten skrift 
från 1888 som beskriver mynten 
slagna i det indiska riket Tinnevelly 
(objekt nr 29). Den första utförliga 
beskrivningen på området med 
referensvärde än i dag.  



1. Adler, Hans. Handbuch der Banknoten und 
Münzen Europas - Sonderband des internationalen 
Organs für Erkennungszeichen echter und 
gefälscher Banknoten und anderer Werte... Nordisk 
Rotogravyr, Wien, 1937. 869 (1) sidor. 
Bunden i förlagets blå klotband. Ovanligt gott skick för 
denna annars ofta så välanvända bok. Inlagan är i mycket 
gott skick. Omslagen är lätt nötta. Liten skada på ryggen, ca 3 
mm stor. Liten skada på främre inre fals. Detta är en tidigare 
utgåva av senare internationella lösbladsystem som användes 
av detektiver och bankpersonal för att avslöja förfalskningar. 
Adlers beskrivningar är mycket omfattande och täcker många 
av de frågor som väcktes i respektive land rörande objekts 
äkthet. Mycket rikligt illustrerad. Detta ex med proveniens 
Skånska banken. Stämpel på främre pärms insida: “ SKÅNSKA 
BANKEN / 9 APR. 1937 / KASSA III / MALMÖ”. 24 sidor 
rörande Sveriges mynt och sedlar. 			        1200 

2. Severin, Harry Mark. The Silver Coinage 
of Imperial Russia 1682 to 1917. A Compilation 
of all known types and varieties with 48 plates. 
Basel, Münzen & Medaillen A.G., 1963. 276 sidor + 48 
planscher. 
Bunden i förlagets dekorerade klotband. 					   
Omslagen endast lätt nötta. Inlagan i mycket gott skick.	       300

3. Jones, Mark. The art of the medal. Rugby, 1979. 192 sidor. 
Bunden i förlagets pappband med skyddsomslag. Mycket gott skick. Rikligt illustrerad.		  300

4. Davenport, John. German church and city talers, 1600-1700 (second edition). 
Chicago, 1975. 351 (1) sidor. 
Bunden i förlagets pappband. Gott skick.							       300
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5. Pingarron, Manuel. Ciencia de Las Medallas, con Notas Historicas i Criticas: 
Con una Disertacion del Señor De Veauvais D’Orleans, Sobre la Manera de 
Discernir las Medallas Antigüas de las que son Contrahechas. Madrid, 1777. 
XCVIII, 340 sidor + 340 sidor + 12 planscher. 	
2 volymer i samtida helpergament. Tryckta i Madrid av den framstående tryckaren Joachin [Joaquin] 
Ibarra (1725-1785). Båda volymerna är lätt nötta med några fläckar på omslagen. Inlagorna är mycket 
fina och välbehållna. Några små lagerfläckar finns genomgående, ej störande. Överlag två mycket 
tilltalande böcker. Se denna katalogs baksida som  avbildar plansch 8. 				    4500
	
6. Erbstein, Albert och Julius. Des Königlichen Münz-Cabinets zu Dresden 
Doubletten an Münzen, Medaillen und Büchern; Zum Zwecke der Versteigerung 
systematisch verzeichnet. Dresden, 1875. VIII, 232, 24 sidor + en plansch.
Nött pappband med skador på ryggen. Några få lagerfläckar i inlagan. De sista 24 separat numrerade 
sidorna är en fullständig förteckning över både priser och köpare. Auktionen avhölls 20 april 1875.
Innehåller mynt från hela Europa inklusive Sverige, Norge och Nanmark. Tyngdpunkt på Tyskland. 
Totalt 3960 nummer (67 svenska objekt från Sten Sture d.y. till Karl XIV Johan) med mynt samt 435 
nummer numismatisk litteratur. Bland annat en Brenner 1731.  					     350

7. Joachim, Johann Friedrich. Des neueröfneten Münzcabinets zweyter 
Theil, darinnen merkwürdige und viele bishero noch nirgends mitgetheilte Gold-
und Silbermünzen zu finden, die richtig in Kupfer abgebildet / beschrieben und 
erläutert werden von D. Johann Friedrich Joachim. Nürnberg, 1940. 
85 (1) sidor. 										        
Helskinnband med fem upphöjda bind, gulddekorerad rygg och stänkta snitt. Lätt nöt. Några skador på 
främre och bakre pärm samt nedtill på ryggen. Rikligt illustrerad. 				    800

8. Koehne, Bernhard Karl. Zeitschrift für Münz-, Siegel- und Wappenkunde. 
Berlin, 1846. 392 sidor + 12 planscher. 
Bunden i ett halvskinnband. Nötta omslag. Inlagan är ren och i mycket gott skick. Koehne grundade 
Zeitschrift für Münz-, Siegel- und Wappenkunde 1841.		   				    1600
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9. Martin, Leopold C. - Trubner, Charles. The Current Gold and Silver 
Coins of all Countries, their weight and fineness, their intrinsic value in English 
money. With facsimiles of the coins. London (Trübner & Co.) 1863.
En träbox utformad som en bok i vacker röd halvmarokäng. 26 x 17 cm. Främre fals lös. 
137 planscher (av 141) med bilder på mynt i guld och silver, förklarande text på baksidan av varje blad. 
Samt ett textblad. Vackert objekt.								        1600



10. Icard, Severin. Identification des monnaies par la nouvelle méthode des 
lettres jalons et des légendes fragmentéees : Application de la mèthode aux 
monnaies grecques et gauloises. Paris, 1927. 23 (1) sidor. 
Häftad. Ouppsprättad. Rester av klisterremsa eller dylikt vid ryggen på främre omslag. 		  150

11. Platt, Clément. Monnaies antiques et modernes - Médailles et jetons - 
pierres gravées - art antique. Paris, U.å. 24 sidor + XVI planscher. 27 x 18,5 cm.
Häftad. Mycket gott skick. 									         300

12. Grierson, Philip. Münzen des Mittelalters. München, 1976. 324 sidor.
Bunden i förlagets svarta klotband med skyddsomslag. Gott skick. 				    300

13. Dreyfus, Gustave. Renaissance bronzes, statuettes, reliefs and plaquettes, 
medals and coins, from the Kress collection. Washington, 1951. 215 (1) sidor. 
Häftad. Gott skick. Sista sidan som är blank har anteckningar i blyerts. Notering med bläck på sidan 10. 	
Rikligt illustrerad.										          200

14. Pruvost, Etienne. Aes grave Monnaies romaines et byzantines - Vente aux 
enchéres publiques. Paris, 1937. 19 (1) sidor + 2 planscher.
Häftad. Främre omslag delvis blekt. Vikta hörn. 						      150

15. Helbing, Otto Nachfolger. Auktions-Katalog enthaltend die Sammlungen 
des Herrn Geheimrat S. und eines ausländischen Münzfreudes. Münzen und 
Medaillen verschiedener länder des mittelalters und der neuzeit darunter viele 
seltenheiten in allen abteilungen; hervorragende reihen von gold-münzen und gold-
medaillen, bedeutende werien von Ungarn-Siebenbürgen u. anderer gebiete neuere 
deutsche rägungen nach Schwalbach. München, 1922. 171 (3) sidor + 42 planscher. 
Häftad. Gott skick. Totalt 2738 objekt. Med katalogen följer ett maskinskrivet brev till Emil Hultmark 
(1872–1943), undertecknat av Otto Helbing. Emil Hultmark var konsthistoriker och även känd som stor 
konstsamlare. Brevet innehåller även en lista på de objekt som Hultmark bjöd på. Hultmark bjöd både 
på det svenska materialet samt det kontinentala. Beställningsformulär samt informationsblad medföljer.	
												            900

16. Platt, Clément & Rousseau, Maurice. Belles gravures anciennes en noir et 
anguine du XVIIème au XIXème siècle et monnaies antiques. Paris, 1931. 45 (1) sidor 
+ XII planscher. 26,5 x 18,5 cm.
Häftad. Några vikta hörn samt liten skada på ryggen. 						      300
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17. Kongeligt aabent Brev, angaaende Bank- og Pengevæsenet i Kongerigerne 
Danmark og Norge. Köpenhamn, 1813. + Förordning för Danmark och Norge 
angående Riksbanksedlar. Köpenhamn, 1813.
Kongeligt aabent brev: Ett vikt folioark. 4 sidor. 33,5 x 21 cm (avbildad).
Förordning: Ett ark. 2 sidor. 33,5 x 20,5 cm.
Efter Napoleonkrigen är landets ekonomi svårt ansträngd. Statsbankrutt hägrar och landet dras med en 
svår inflation. I flera led försöker man skapa förbättringar. Denna förordning är ett direkt svar på det 
kungliga brevet som tar sig an frågan. Förordningen inleds “ I overensstämmense med hans Majestæt 
Kongens aabne Brev af dags dato bekjendtgjør Riksbanken herved.....”. Brevet publicerades även i Det 
Norske Landboblad nr 12 - 1830.									        750



18. Brüder, Egger. Verzeichnis verkäuflicher Münzen und Medaillen. Wien, 1929. 
59 (1) sidor. 
Häftad. Mycket gott skick. Liten skada nedtill på ryggen, ca 5 mm. 2052 objekt. Katalog nr 55.	 150

19. Brüder, Egger. Auctions-Catalog: Münzen und Medaillen von Oesterreich, 
Böhmen, Ungarn, Polen, Dänmark, Schweden, Geistlichen Herren, Alt- und 
neufürstlichen Häusern, Italien, Schwiez, Städten : Thaler von Braunschweig, 
Hannover, Göttingen, Lüneburg, etc. Wien, 1900. 16 sidor + 2 planscher + 
resultatalista + 40 blanka blad samt interfolierad. 
Bunden i ett rött helklotband. Mycket gott skick. Inlagan är lätt nött. De interfolierade bladen bär 
rikliga anteckningar om köpare, pris m.m.							       350

20. Dr. Eugen Merzbacher Nachf. Münchner münz-verkehr, Periodisch 
erscheinendes offertenblatt. München, 1924. 25 (1) sidor. 
Häftad. Mycket gott skick. Remsa i ryggen. 861 objekt. Katalog nr 20. 				    200

21. Florange, Jules. Monnaies, médailles et jetons français et étrangers, en vente 
chez Jules Florange. Paris, 1926. 32 (2) sidor. 
Häftad. Solkig på några partier på bakre omslag. Lätt bucklig. 					     150

22. Freres, Feuardent. Monnaies Grecques, Romaines, Byzantines Collection de 
Madame Valette. Paris, 1924. 18 sidor + 6 planscher. 
Häftad. Omslagen lätt nötta och något solkiga. Inlagan är fin. 380 poster och drygt 150 avbildade mynt. 
												            200
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23. 1866-01-25
Lov om skillemynt. Christiania, 1866. 4 sidor. 
Mycket fint ex (ej tagen ur band). 25 x 20,5 cm. Viktig norsk 
myntförordning som beskrivs i fyra paragrafer. 		 350



24. Schulman, Jacques. Catalogue de monnaies et médailles de l’Asie, de 
l’Afrique, de l’Amérique et de l’Australie et des colonies néerlandaises, anglaises, 
portugaises, francaises, etc. Amersfoort, 1904. 64 sidor, 
[bunden med]
Catalogue d’une trouvaille fort remarquable de monnaies d’or faite à Zwijndrecht 
: contenant plusieurs pièces de haute rareté d’une série importante de monnaies 
et médailles de Groningue et de la Frise, de monnaies des Pays-Bas, de monnaies 
des divers Etats de l’Europe, de monnaies d’Outre-mer, d’une belle collection de 
Jetons historiques, de médailles historiques et artistiques ; de feu M. F. De Witt 
à Groningue, de feu M. P. Lankelma à Utrecht. Amersfoort, 1904. 134 sidor + 8 
plancher. 
[bunden med]
Catalogue des collections fort remarquables de monnaies et médailles de Portugal, 
d’une série importante de médailles des amiraux et des guerres navales /.../ de feu 
Mr. J. van Kuyk et de A. Schellens. Amersfoort, 1904. 152 sidor + 8 planscher. 
Bundna i ett grönt helklotband. Gott skick. 
Ovanligt tidiga kataloger från Schulman som dessutom är i ovanligt gott skick.
Första katalogen i boken har ett föredömlig index så man lätt hittar bland länderna. 
Totala antalet nummer per katalog är 1449 + 2338 + 2533.						     1400



25. Lochner, J. H. Ur Sammlung 
merkwürdiger medaillen. Nürnberg, 
1741. 8 sidor (225-232). 
Tagen ur band. Avbildning av medalj slagen 
efter slaget vid Cassel (11 april 1677). 	 150

26. Lochner, J. H. Ur Sammlung 
merkwürdiger medaillen. Nürnberg, 
1741. 8 sidor (121-128). 
Tagen ur band. Återkallningen av ediktet 
i Nantes. Den 13 april 1598 lät den franske 
kungen Henrik IV kungöra ediktet i Nantes. 
Ediktet föreskrev att katolisismen skulle vara 
statsreligion i Frankrike och på så sätt försvåra 
protestantismens utbredning. Detta edikt 
återkallades av Ludvig XIV år 1685. Plakatet 
nedanför den brutna pelaren bär texten 
“ediktet i Nantes”. 		   	 150

27. Lochner, J. H. Ur Sammlung 
merkwürdiger medaillen. Nürnberg, 
1741. 8 sidor (145-152).
Tagen ur band. Medalj slagen över freden i 
Vervins efter hugenottkrigen.  		  150 25
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28. 1717-12-20
Syner Con:l May:ts Genadige Ordonnantie, Wegens ´t afsetten der Carolinen, en ´t 
verhogen van ´t kleine Silver-Geld. Gedat: Lund den 20 decemb. 1717. Stockholm, 
1717. Ettbladstryck. 32 x 37 cm
Tagen ur band men i mycket gott skick. Rent och fint papper. Vikt för att passa i en bok. Inga riss 
eller skador i vecken. Detta exemplar är en ovanlig översättning till holländska av det svenska plakatet 
med titeln “Kongl. maj:ts Förordning, Om Carolinernes Uphäfwande, Och Silfwer-Skilje- Myntets 
Förhöjande. Dat. Lund, den 20 decembr. 1717.”							       2500



29. Lóventhal, Eduard. The Coins of Tinnevelly, with 4 photographic plates. 
Madras, 1888. 24 sidor + 4 planscher. 
Bunden i ett ryggklotband med enkla pappomslag. Tryck på främre omslag. Nötta omslag. Handskriven 
text på främre omslag. Liten klisterlapp med siffran 8 på främre omslag. Inlagan är fin med enstaka 
minimala fläckar. Överlag ett bra exemplar av denna mycket svåra och sällsynta skrift. 	 	 1400



31

30

30. Tyska stater, Rostock. Witten. 
Före 1379. Silver. Kv 1.
Åts: Grip, MONETA NOVA ROSTO(ck)
Frå: Kors, BNO SIT NOM DNI 					     150

31. Tyska stater, Jever. Stuber (10 witten). 
Utan årtal, omkring 1660. Silver. Kv 1/1+.
Åts: Burgundiskt kors, MON-PRIN ANHA-D.IE			 
Som vanligt något flack i präglingen. Ett trevligt exemplar. 		  200

32

32. Tyska stater, Lübeck. 1/24 Thaler. 
1714. Silver. Kv god 1.
Trevligt ex av ett svårt år. 						      450



34

33

33. Tyska stater, Münster. 6 mariengroschen. 
1715. Silver. Kv 1/1+.							       450

34. Tyska stater, Brandenburg Bayreuth. 20 kreuzer. 
1786. Silver. Kv god 1+.						    
Vackert exemplar med fin patina.					     700

35

35. Tyska stater, Baden. 5 mark. 
1913. Silver. Kv god 1+.						      700



36

36. Tyska stater, Preussen. 5 mark. 
1893. Silver. Kv 1/1+.							       400

37

37. Tyska stater, Preussen. 5 mark. 
1913. Silver. Kv 1+/01.							      350



38

38. Tyska stater, Preussen. 3 mark. 
1786. Silver. Kv god 1+.						    
Vackert exemplar.							       250

39

39. Tyska stater, Preussen. 2 mark. 
1913. Silver. Kv 01.						    
Vackert exemplar.							       150



40. Schweiz, Neuchatel. 1 Batz. 
1810. Silver. Kv 1+/01.						    
Vackert exemplar med fin patina.					     200

40

41. Schweiz, Schwyz. 1 rappen. 
1812. Koppar. Kv 1.							       100

42. Österrike. 1 kreuzer. 
1816 (A). Koppar. Kv god 1+/01.						    
Vackert exemplar med fin kopparfärg.					     150

41

42



Alla mynt är avbildade 200%

Beställningar görs enklast genom att maila (info@myntochtryck.se) 
eller ringa (0708-46 31 91). 

Porto tillkommer.

Beställning av kommande tryckt katalog kan göras genom insättning 
av 50 kronor på bankgiro enligt nedan. Ange önskat katalognummer.

Betalning görs till bankgiro: 137-3620

•

Denna katalog har trycks i totalt L exemplar.
Samtliga exemplar är numrerade, varav detta är nr

Katalogen är utformad av Werner Stensgård
Tryck: Grafoma • Strängnäs 2013
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